

ИК ПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 62 (7290)

Четверг, 31 марта 1988 года

Цена 3 коп.

ШКОЛА И ПЕРЕСТРОЙКА

Февральский Пленум ЦК КПСС о ходе перестройки средней и высшей школы и задачах партии по его осуществлению подвел итоги начатой реформы, рассмотрел перспективы обновления школы — средней и высшей, профессиональной и общеобразовательной — как единого целого. Он отметил, что за прошедшее время партийные, советские, хозяйствственные органы стали предметнее заниматься вопросами народного образования.

Верно это и для нас. Дважды в год руководители школ и базовых предприятий встречаются в горкоме партии по вопросам реализации реформы. С большой ответственностью к школьным проблемам относятся коллективы объединения «Обненфегазгеология», многих подразделений Сургутнефтегаза, трестов Запсибэнергострой и Сургутнефтестрой, ГРЭС-1 и другие.

Однако продолжает действовать остаточный принцип в строительстве школ при застройке микрорайонов города. Если в других регионах страны, нашей области и даже в округе к концу пятилетки планируется переход на односменные занятия, а в последобеденное время работы групп продленного дня и кружков, то в нашем городе при существующих темпах строительства к 1991 году мы сможем ликвидировать только трехсменные занятия.

Не могут и базовые предприятия создать все условия для обучения тех, кто учится в СПТУ, кто непосредственно вольется в их коллективы. Так, СПТУ-56 построено без мастерских. Много лет решается вопрос о строительстве полигона для подготовки нефтяников в СПТУ-40. Здание СПТУ-17 в аварийном состоянии, и ремонт здесь движется крайне медленно. От всего этого страдает качество подготовки квалифицированных кадров.

Пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул, что техническое перевооружение народного образования — это сегодня вопрос вопросов. В наших школах материально-техническая база очень слабая. Из 45 школ города и района только в трех есть кабинеты электронно-вычислительной техники. Школьные мастерские оснащены старым оборудованием. Не хватает простейших инструментов, нет сырья для изготовления поделок.

Сегодня крайне ослаблено участие общественности в руководстве школьным делом. Поэтому предлагается в школах и ПТУ создать советы учебных заведений, в которые могут войти представители педагогического коллектива, базовых предприятий, партийных, профсоюзных, комсомольских и ученических организаций, а также родители. Совет должен иметь все полномочия для рассмотрения вопросов учебно-воспитательной и финансово-хозяйственной деятельности, то есть быть полноправным хозяином учебного заведения.

Партия исходит из того, что управление народным образованием — дело трудящихся масс, их общественных и государственных организаций. Для руководства дошкольными учреждениями, школами и училищами Пленум предложил возродить в городах и районах советы по народному образованию. Задача их — вовлечь в дела школ и училищ, вузов и техникумов общественность, объединить их усилия на главных на-

правлениях, сполна использовать кадры и их подготовку, изыскивать возможности для улучшения материального положения учебных заведений за счет привлечения средств.

Но самая главная наша задача — воспитывать советских юношей и девушек преемниками революционных идей и традиций, способных отстаивать и проводить в жизнь политику партии. Таково наше классовое требование к школе. Встает прежде всего вопрос о качестве преподавания дисциплин, особенно общественно-педагогического цикла.

Школа должна стать подлинной базой в системе непрерывного образования граждан нашего общества. На первый план выдвигается качество знаний. Сейчас этот критерий отнесен на второстепенные позиции. Путь к цели — представить школе право на творчество, на выбор методов обучения и организации учебно-воспитательного процесса. Больше внимания следует уделять развитию индивидуальных способностей учащихся, развивать сеть специализированных школ и классов.

Пора в полной мере восстановить престиж учебы как труда общественно значимого. Ставится задача возвратить высокий авторитет школьной медали, диплому с отличием, сделать их весомым свидетельством общественного признания успеха, к которому школьник, учащийся, студент идет упорным трудом не один год.

Каким будет молодой человек, покидая стены школы, в огромной степени определяется тем, кто его воспитывает. Поэтому учитель, преподаватель — ключевая фигура перестройки. Следует повсеместно усилить спрос за качество педагогической работы, уйти от уравниловки в оценке и оплате труда учителя.

Мы должны изменить свои взгляды и подходы к семье, ее ответственности за воспитание, обучение и поведение детей. Семья и школа — две могучие силы. Объединить их — значит, во многом решить проблему воспитания подрастающего поколения.

В деловой, предметной помощи нуждаются и многие партийные организации школ, училищ и техникумов города и района. При горкоме КПСС работает семинар секретарей первичных парторганизаций школ, где есть возможность обменяться мнениями и опытом по вопросам партийной работы. Подбор резерва руководителей учебных заведений, переутверждение характеристик, отчеты директора перед коллективом — все это должно быть в поле зрения партийной организации.

Сейчас в городе начата подготовка к партийно-хозяйственному активу по решениям февральского Пленума ЦК КПСС. Горком партии обращается ко всем сургутянам с просьбой высказать свои предложения, желания и мнения по реальной перестройке школы в нашем городе и районе.

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ТРЕТИЙ

ПОДТВЕРЖДАЮТ ЗВАНИЕ

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ ТРЕТЬЕГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ В ЧЕСТЬ ОТКРЫТИЯ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС БРАЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЗАВЕРШИТЬ К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ. ТРИ ИЗ НИХ УЖЕ СПРАВИЛИСЬ С НАМЕЧЕННЫМ.

Комсомольско-молодежный коллектив имени XX съезда ВЛКСМ мастера С. А. Ананьева построил 204,5 тысячи метров эксплуатационных скважин. На днях выполнила трехлетнюю программу проходческая бригада мастера Ю. А. Бухлаева, на ее счету 210,9 тысячи метров горных пород. И наконец,



сегодня в управление пришло еще одно сообщение из бригады Ш. М. Джарифиджати: ею сдано заказчикам 178 нефтяных скважин. Напомним, что этот коллектив вот уже на протяжении двух последних лет признается лучшим в системе Миннефтепрома.

Н. ДЕМИДОВ.

ПОБЕДИЛО МАСТЕРСТВО

КРАСОЧНЫЕ «МОЛНИИ», ВЫВЕШАННЫЕ НА САМЫХ ВИДНЫХ МЕСТАХ В МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 114 И ТРЕСТЕ ЗАПСИБ ЭЛЕКТРОСЕТЬСТРОИ, ОПОВЕСТИЛИ О НОВОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДЕ МОНТАЖНИКОВ БРИГАДЫ ГАЛКИНА: В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ КОЛЛЕКТИВ УСТАНОВИЛ УНИКАЛЬНОУ ОПОРУ ЧЕРЕЗ ПРОТОКУ САНИНА НА ТРАССЕ ВЛ-500 СУРГУТ-ПЫТЬЯХ.

Вырвать успех из «рук» капризной сибирской весны бригаде помогли высокое мастерство, отточенное за многие годы работы на Севере, и четкая организация труда. Важность выполнения этого задания заключается в том, что теперь обеспечено дальнейшее продвижение вперед строителей ЛЭП.

Надо отметить, что эта опора имеет высоту 88 метров и вес 146 тонн, что вдвое превышает обычные конструкции.

В. МОСКОВСКИЙ.

● ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬБЫТ!

Весенние новоселья

Проспект Ленина — одна из самых молодых магистралей нашего города. И не случайно именно здесь в последнее время так часто справляются новоселья, здесь появляются различные рекламные таблички и вывески с названиями: «Гвоздика», «Фауна», «Тысяча мелочей...». Не обошлось без новоселий на проспекте Ленина и в последней декаде марта.

Сургут называют молодым городом. Не будет преувеличением, если сказать, что это город и много читающих, любящих книгу людей. Доказательство тому — всегдашнее многолюдье в книжных магазинах. Доказательство тому и последний субботний день, когда на открытие нового магазина книги пришли сотни сургутян разных возрастов, профессий и интересов.

Новое предприятие, построенное подразделениями объединения Сургутнефтегазильстрой, ныне становится не только самым крупным, но и центральным среди книжных магазинов Сургута. Его торговая площадь составляет около 400 квадратных метров. Здесь представлены

практически все разделы литературы, выделены такие отделы, как подписные издания и книгообмена. Часть площади отдана филателистам города.

Пока объем реализации нового предприятия составляет 550 тысяч рублей, в последующем он будет увеличен до миллиона.

Еще до открытия руководство книготорговыми магазинами специалистами, имеющими хорошие навыки работы.

Символический ключ от нового предприятия его нынешним хозяевам вручили заместитель председателя исполнкома городского Совета народных депутатов О. А. Саруханов.

В этот же день по соцсектору с книготорговыми предприятиями открыла свои двери перед посетителями еще одна аптека города.

На снимках: церемония открытия магазина; в просторном и светлом торговом зале нашлось место для литературы самого разного направления; одними из первых покупателей в этот день были дети.

В. БОБРОВСКИЙ.
Фото Л. Березницкого.



● НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Другого пути нет

XIX Всесоюзная партийная конференция обсудит вопросы, связанные с ходом перестройки и демократизации. Многое в их решении зависит от большого отряда творческой интеллигенции. Ведь явления, связанные с духовным развитием общества, с повышением роли искусства в жизни людей, находятся в сфере его деятельности.

Некоторые из таких вопросов и были предметом беседы «за круглым столом» работников культуры города. Ска-

жем сразу, не все удалось здесь, но это только начало большого и актуального разговора.

Интересными мыслями о месте культуры в процессе перестройки поделился И. А. Киртбай, управляющий трестом Оргтехстрой. Его взгляд на проблемы, взгляд хозяйственного руководителя в какой-то степени помог собравшимся посмотреть на свой труд со стороны. Действительно, творческая интеллигенция выходит на новый уровень мышления и ответственности. А это значит, четкое осознание того, что сегод-

няшние слова о перестройке должны обеспечиваться реальными делами. И эти трудные дела нужно брать на свои плечи.

Главное из них — воспитание духовно богатой творческой личности. И только в союзе с этой личностью, знанием ее интересов, запросов можно решать задачи.

Шел разговор и о роли комсомола в организации молодежного досуга, о работе учреждений культуры по организации платных услуг и создании бюро «Досуг». В зале не было равнодушных: собирающиеся говорили о наболевших вопросах, предлагали пути улучшения деятельности, связанной с проведением свободного времени сургутин.

Такие встречи-общения очень нужны. И думается,

на следующих уже больше будет конкретности, разговор пойдет о конструктивных переменах, которые происходят сегодня и неизменно будут происходить завтра. И самое главное — предстоит большая работа в перестройке мышления самих работников культуры.

По итогам II Всесоюзного фестиваля народного творчества многим коллективам художественной самодеятельности присуждены почетные грамоты. Их вручила С. В. Липяко, заведующая городским отделом культуры.

В работе «круглого стола» приняли участие Н. Г. Латыш, заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС, О. А. Зырянова, инструктор ГК ВЛКСМ.

Л. БОКОВА.

«Сургутский» — новый напиток

городского пивоваренного завода, который он начнет вскоре выпускать. Компонентами в газированный напиток будут входить натуральный сок — клюквенный и брусничный, малиновая эссенция. Специалисты завода сами разработали его рецептуру и по праву могут считать фирменной продукцией.

Непрерывно растет производство безалкогольных напитков на пивоваренном заводе. Недавно здесь завершили выполнение трехмесячной программы по выпуску этой любимой и здоровьем, и детям продукции. Всего произведено 10 тысяч декалитров напитков «Буратино» и «Лимонада», «Грушевого» и «Тархуна», «Яблоко» и «Ирисы».

Хорошо трудится бригада по развитию газированных напитков, возглавляемая депутатом городского Совета Валентиной Михайловной Мураткиной. В числе тех, чей труд является образцом для остальных, называют в профкоме завода слесаря-наладчика А. Ф. Деревянко, старшего мастера М. П. Кузнецова, электрика Е. И. Рачека, оператора цеха розлива Т. Н. Учваткину и других.

А недавно коллективу сургутского пивоваренного завода вручили Красное знамя Российской Федерации — за победу в четвертом квартале прошлого года по итогам социалистического соревнования. Заводчане выполнили и перевыполнили все плановые показатели и получили призы на 1 миллион 310 тысяч рублей. Это значительно больше, чем предусматривалось. Пивовары выпустили продукции высокого качества на 128 тысяч рублей больше, чем планировалось. Успешно справлялись заводчане и с тем, что по выпуску безалкогольных напитков — на 17 процентов. Увеличился и старт коллектива в новом году пятилетки — ритмичной работы завода.

А. ФЕДОРОВА.

...Лучи солнца пробиваются в замершие окна класса. Тишина. Слышен лишь голос учителя. Идет урок этики и психологии семейной жизни. Ведет его Валентина Алексеевна Пономарева. Наверное, у каждого ученика это один из любимых предметов.

Валентина Алексеевна — человек, который готов помочь в любую трудную минуту, всегда выслушает и поймет. Свои уроки она проводит интересно, тщательно подбирает материалы из газет и журналов, рассказывает о своей жизни.

Она родилась в семье девятого ребенка. В то время жилось очень бедно. Какая уж там учеба — хоть хлеба бы поесть вдоволь. А девочка очень хотела учиться и стала педагогом.

Окончив семь классов, поступила в педагогическое училище. Но тут война. В Калининградской области, откуда она родом, была железная до-

рога. И случалось, что фашисты бомбили ее по два раза в день.

На следующий год после двух курсов обучения в училище как примерную студентку ее принимают в институт. В 1945 году Валентина Алексеевна стала учителем географии и биологии. Товарищи дали ей рекомендацию в партию.

В Сургуте В. А. Пономарева живет уже 20 лет, из них тридцать работает директором школы № 4. Трудовой стаж ее 42 года. Награждена медалью, почетными грамотами. Валентина Алексеевна с мужем воспитали двух сыновей, у нее четверо внуков. Она гордится своей семьей. Старший сын Анатолий работает начальником конструкторского, бюро од-

ного из заводов в Свердловске, у него хорошая, дружная семья, растут сын и дочь. Младший Сергей живет в Сургуте, работает водителем, на Доске почета предприятия — его портрет. У него тоже двое детишек.

Когда я спросила у Валентины Алексеевны, почему она ведет именно этику и психологию, то услышала: «Хочу сделать вас ясновидящими, помочь верно ориентироваться в жизни, разбираясь в людях».

Наверное, нет среди ее учащихся такого человека, который бы без уважения относился к этой женщине. Ее любят, прислушиваются к каждому ее слову.

С. ЧЕРНИКОВА,
юнкор, ученица
школы № 7.

МЕСТА, СВЯЩЕННЫЕ НАВЕК

УЛЬЯНОВСК. Этот город особенный — в нем родился В. И. Ленин. Многое здесь напоминает о детстве и юности великого гражданина Земли, основателя Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства. Беломраморный дворец-памятник — Ленинский мемориал — одно из самых притягательных мест в городе.

НА СНИМКЕ: площадь у Ленинского мемориала. ТАСС.

* Кооперативы: первый опыт

Сегодня в городе зарегистрировано 54 кооператива, из них двадцать один уже приступил к работе, в остальных идет подготовка. Объем выполненных кооператорами работ и оказанных услуг в 1987 году составил 580 тысяч рублей.

Конечно, это небольшая сумма для города с населением почти в четверть миллиона человек, однако тенденция постепенного развития этого движения наметилась вполне определенно.

Большинство предприятий, при которых организуются кооперативы, подходят к этому серьезно, оказывают помощь в приобретении оборудования, снабжении материалами, выделяют помещения. Среди таких можно назвать орг по торговле продовольственными товарами объединения Сургутнефтегаза, при котором успешно развивается кооператив «Колхида»; ЦБПО

ЭПУ, организовавшее кооперативы «Тропик» по комплексному обслуживанию аквариумистов и «Универсал» — по изготовлению спортивных спорткомплексов и резинотехнических изделий.

Семнадцать кооперативов, причем самых различных направлений, зарегистрировано при горбутуправлении. Большинство из них уже действуют и вносят реальный вклад в развитие экономики города.

Однако есть случаи и прямо противоположного отношения к делу. Например, очень перспективный кооператив был создан при КПП треста Сургутнефтегазстрой. Он брался за изготовление балконных рам, их установку, производство других работ по дереву. Администрация поначалу пошла ему навстречу, выделила помещение. Почти месяц, в свободное от работы време-

мя, трудились члены вновь созданного кооператива над установкой, подключением и наладкой оборудования. Успели даже выпустить первую продукцию — партию балконных рам. В это время администрации понадобилось помещение для своих нужд, и практически уже действующее производство останавливалось.

Вот такая игра «в хозяина» по принципу «я тебя породил, я тебя и уничтожу» просто непозволительна. Ведь можно было найти вариант, устраивающий обе стороны.

Газета «К победе коммунизма» рассказывает на своих страницах о путях становления кооперативов, сложностях и проблемах, возникающих при этом. В одном из таких выступлений был сделан акцент на то, что без инициативы самих членов кооператива, без поддержки промышлен-

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

На очередном заседании бюро партийного комитета объединения Сургутнефтегаз 29 человек были прияты в члены КПСС, 15 человек стали кандидатами в члены партии.

Среди них лучшие работники предприятий объединения. Слесарь из первого управления буровых работ М. А. Осьмаков, помощник буральщика из УПНПиКРС В. Н. Коленченко, главный геолог УБР-3 В. Г. Безруков, электромонтер ЦБПО

А. В. Березовский, техник из НГДУ Быстроискинефть А. В. Савина.

На заседании бюро партийного комитета был также рассмотрен вопрос «О работе партийного бюро УБР-3 по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции».

С сообщением выступил секретарь партийной организации А. Д. Липяко. В обсуждении вопроса участвовали начальник УБР-3 А. Г. Елишев, заместитель секретаря парткома объединения Е. И. Садовская, член бюро парткома объединения, начальник отдела треста Сургутнефтеспецстрой Е. Н. Жаворонков, заместитель секретаря парткома объединения Н. А. Голубев и другие.

В. ЛАСКИН.

ВСТРЕТИЛИСЬ КАК РАВНЫЕ

Впервые в нашей национальной школе состоялась встреча за «круглым столом» актива комсомольской организации, руководителей Юганской нефтегазоразведочной экспедиции и депутатов сельского Совета.

Мы говорили о поиске новых эффективных форм повышения общественной деятельности комсомольцев. Советовались, какую помочь может оказать производственный коллектив школе, а школа — ему. Мнениями обменялись В. К. Ганган, В. П. Малиновский, С. А. Черкашин, Л. Л. Когончина, директор школы Н. И. Лемешева.

Секретарь территориаль-

ной парторганизации Патимат Алиевна Нураева разъяснила основные положения материалов февральского Пленума ЦК КПСС, обсудившего ход перестройки школьного дела.

Понравилось, что наши активисты Света Демидова, Володя Медведев, Наташа Алилова, Юля Афонина довольно грамотно вели беседу по самым животрепещущим и злободневным вопросам. И к нашему мнению прислушивались взрослые.

ИРИНА БАХЛЫКОВА, секретарь ученической комсомольской организации Угутской национальной средней школы.

22 апреля — день рождения В. И. Ленина



ных предприятий, общественности в кооперативном движении не обойтись. Было рассказано и о том, как готовилась материально-техническая база кооператива «Уют». В ответ на это появилась заметка А. Панкова «Пиявки на

кухнях убытках может идти речь, если все взаимоотношения кооператива с предприятиями строятся преимущественно на платной основе?

К сожалению, таких «безответственных» руководителей, коими Панков считал

ЧТОБЫ ДЕЛО

госфондах» (см. газету за 25 февраля). Демагогические рассуждения главного специалиста треста Оргтехэнергострой А. Панкова и выводы не только спорны, но и вводят в заблуждение читателей, наносят моральный ущерб кооперативному движению.

Красной нитью через все выступление Панкова проходит мысль о «безответственности» руководителей, поддерживающих создание и развитие кооперативов, и обязательных убытках, которые должны последовать за этой поддержкой.

Мысль абсурдна: о ка-

тает руководство Главтюменьтрубопроводстрой, у нас еще очень и очень мало, что и тормозит развитие кооперативов. Если же поступать так, как призывает нас автор заметки «Пиявки на госфондах», то есть оставить кооперативы без поддержки, то все разговоры об увеличении выпуска товаров народного потребления, высокой производительности труда в таких предприятиях, о повышении качества выпускаемых ими товаров так и останутся пустыми. Об этом вполне конкретно и доказательно говорилось на XXVII съезде

● ГОРОДСКАЯ ПРОБЛЕМА

МИЛЛИОН ОЖИДАНИЙ

СВЯЗАН У СУРГУТЯН СО СТРОЯЩЕЙСЯ ТРЕТЬЕЙ АВТОМАТИЧЕСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СТАНЦИЕЙ. ОДНАКО ПУСК ЕЕ ЗАТЯГИВАЕТСЯ ПО ВИНЕ СТРОИТЕЛЕЙ.

Ему не повезло сразу. Не успев родиться, он был брошен чуть ли не на год. Потом к нему вернулись, отпуская для роста энное количество средств — не все, что положено, а понемногу. Вот и на этот год ему остались «должны» восемьсот тысяч рублей. А город ждет. Ждет с нетерпением, когда откроет он свои окна-глаза, когда оживет его сердце — огромный автозал, соединяя друг с другом аптеку и квартиры, школу и поликлинику. Десять тысяч телефонных номеров получат сургутяне с вводом третьей АТС.

УГРЮМОЕ темно-серое здание на Магистральной еще дышит стужей. Основательно прогороженное нынешней зимой, оно с трудом накапливает тепло, столь необходимое сегодня отдельчикам. В большом здании малолюдно: не сколько каменщиков из четырнадцатого управления плюс плиточники-мозаичники и отделочники из пятидесятого. Оба управления — треста Сургутгазстрой. В общей сложности человек двадцать.

— Не успеваем сушить, — разводят руками — профиль второго участка СУ-14 Г. А. Алейников. — Планировали еще осенью прошлого года подать на объект тепло. Однако субподрядчик — КММУ-9 — подвел нас. Сейчас у него остались объемы только по вентиляции, но предварительно нужно выполнить отделку. А для нее мало тепла. Вот такой заколдованный круг.

Срок окончания строительства АТС-3 был определен «резиновый» — первый тире четвертый кварталы прошедшего года. Конечно же, Сургут-

газстрой не успел. Несмотря на всемерную помощь горисполкома и ежедневно проводимые штабы. Несмотря на то, что заказанное дефицитное оборудование для станции стоимостью более чем на миллион рублей вот уже скоро год лежит на складах районного узла связи. А не успели потому, что в конце года ушли на другие объекты, тоже пусковые и очень важные.

Связисты возлагали большие надежды еще на один срок — вторую декаду марта. Его пообещали сами строители. «Будет, как штык», — заверял главный инженер треста Сургутгазстрой А. А. Сидоров. Как вы, наверно, догадываетесь, был сорван и этот срок.

— Нам стоило больших трудов договориться с Лентелефонстром о начале монтажа именно в конце марта, — рассказывает начальник районного узла связи Н. М. Череда. — Дело в том, что сам процесс монтажа, наладки оборудования займет не меньше восьми-девяти месяцев. Только бы успеть к концу нынешнего года. Пусковой комплекс составляет три тысячи номеров. Остальные семь тысяч войдут в первую половину будущего года.

Ленинградцы же начнут работать прежде всего в трехчетырех залах АТС — вышримительной, аккумуляторной, автозале, о первоочередной сдаче которых и просили мы строителей. Но сегодня начало монтажа под угрозой срыва.

В большом хозяйстве районного узла связи создана специальная служба, которая принимает жалобы и претензии от населения. Немалая их часть касается телефонной связи. И неудивительно: если в Тюмени на сто семей количество

телефонов 12,3, то в нашем северном городе — 7,2.

За последние годы горисполком немало сделал для решения этой проблемы. Принято решение о мерах по укреплению материально-технической базы, развитию услуг в телефонной, междугородной и почтовой связях на 1987—1990 годы. Это большая программа, согласно которой к концу пятилетки число владельцев телефонов увеличится по сравнению с нынешним уровнем вдвое. А на конец следующей пятилетки почти каждая вторая сургутская семья будет «телефонизирована».

Перспективы заманчивые и тешат воображение. Однако суровая действительность подсказывает каверзный вопрос: а, ну как и другие объекты связи будут строиться такими же черепашими темпами?

Кроме собственного здания АТС-3, руководство и специалистов узла связи беспокоят и другие проблемы. Прежде всего — готовность сетей. Магистральных — тех, что ведут от станции до микрорайонов, и внутримикрорайонных — между домами и внутри них.

Из всех городских микрорайонов только в центральном нефтяники выполнили телефонизацию. Лишь пятая часть крупнопанельных домов в городе, телефонизирована, причем нередко связь выполнена во временном, воздушном варианте. Особенно плохо обстоят дела с жильем, сданным уже давно: к нему не хотят возвращаться.

Даже школьнику понятно, что без сетей телефон не заработает. И тем не менее.. Дирекция строящихся промышленных предприятий не телефонизирует 11, 14, 15-й

микрорайоны, объединение Сургутнефтегаз — 12, 13, 15 «А», Сургуттрансгаз — 16-й. Названы только те микрорайоны, которые попадают в зону телефонизации АТС-3. К чому это приведет? К «запертym» мощностям. К нерациональному распределению телефонов по микрорайонам. Может случиться так, что в одном квартале связь получат сто процентов квартир, а в другом, кроме телефона — автомата, и позвонить будет неоткуда в случае необходимости.

— Помимо АТС-3 по улице Магистральной, — рассказывает главный инженер узла связи Г. А. Дубинин, — в пусковой комплекс входят и две подстанции. Готовность их сегодня вызывает озабоченность. Может остаться без связи, например, 15 «А» микрорайон.

Наверняка может, как это уже не раз случалось. И в данном конкретном случае будут виноваты нефтяники — заказчик, обязаный представить в распоряжение связистов в составе пускового комплекса и помещения для подстанции.

Прораб Г. А. Алейников рассказал, что несколько раз настройку заходил пожилой человек, интересовался ходом дел. Объяснил, что телефон ему в квартире обеспечили поставить с вводом в строй новой АТС. Геннадий Александрович показал ему объект, после чего ветеран, вздохнув, горько пошутил:

— Наверно, раньше помру, чем вы построите станцию.

Конечно, на этом важном для города объекте сошлись интересы слишком многих ведомств, чтобы заставить горожан ждать еще и пятый год. Однако есть в словах старого человека и большая доля истины. Уже очень часто жертвовали объектами связи во имя других.

А. ЯРОШКО.

ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «Что привело к дефициту»

В январе прошлого года в нашей газете была опубликована статья под таким заголовком. В ней поднимались проблемы, связанные с деятельностью отдела рабочего снабжения № 6 Миннефтегазстрой. В частности, анализируя причины низких производственных показателей, приведших к дебиторской задолженности Госбанку (тогда орга заплатил штраф за просрочку ссуд в сумме 263 тысячи рублей), автор находил их в слабой материально-технической базе, нерешенных социальных вопросах, что и привело в конечном итоге к кадровому дефициту, низкой исполнительности, нарушенным трудовой дисциплины и правил советской торговли.

Со дня публикации статьи прошло больше года. Что изменилось? На этот вопрос отвечает заместитель начальника территориального УРСа по Среднему Приобью Г. П. ДРЫГА:

— Укрепилась материально-техническая база. За год с небольшим построено и введено в эксплуатацию 4100 квадратных метров складских помещений, в том числе 600 квадратных метров в Сургуте и три с половиной тысячи квадратных метров на трассе. Оборудованы типовое овощехранилище емкостью 3120 тонн и ходильник на 50 тонн. Мы получили современные, красиво оформленные магазины общей площадью 2100 квадратных метров, что почти втрое превышает прошлогодние показатели. Это магазин — салон «Радиотовары», хозяйственный «1000мелочей». Реконструированы торговые помещения «Одежды и обуви», «Детских товаров», «Стройматериалов». На днях заканчивается реконструкция овощного магазина, открывшегося в бывшем помещении «Веги». Построены предприятия общественного питания на ДСК и при заводе ЖБИ, пекарня в поселке Лянторском. Кроме того, введен в эксплуатацию железнодорожный тупик на базе СУ-28.

Большую помощь в укреплении материально-технической базы и строительстве дополнительных площадей оказал нам горисполком. Благодаря настойчивости и поддержке территориального УРСа, главы УРСа и Министерства нефтяного и газового строительства, принципиально решен вопрос с развитием материально-технической базы оптового звена. На ее расширение в течение четырех лет запланировано израсходовать около 20 миллионов рублей капитальных вложений.

«Доживём до понедельника. До какого?»

В корреспонденции с таким заголовком рассказывалось о волоките, которую вели в тресте Запсибэнергожилстрой с заселением одного из подъездов дома № 10 по улице Комсомольской.

Администрация и партийный комитет треста сообщили о том, что факты, указанные в публикации,

ний. Очень важно, что министерством определен генеральный заказчик — объединение Сургутнефтегазжилстрой и подрядчик — Сургутспецжилстрой, а также проектировщик — институт НИПИнженергазстрой. Это значит, что строительство базы будет вестись комплексно, планомерно, с учетом коммуникаций.

Заключен договор с Канским заводом на поставку конструкций для строительства складов промышленных товаров. Кроме того, установлены контакты с объединением «Металлические конструкции» Народной Республики Болгария, которая окажет нам помощь в строительстве продовольственного склада с фасовочным цехом для сыпучих материалов.

Решен вопрос с улучшением условий труда работников аппарата орга. В ближайшие месяцы они получат более просторное и хорошо оборудованное помещение.

Больше мы стали заниматься профессиональной подготовкой, воспитанием людей, работающих в сфере торговли. Начинаем экономическую учебу. Естественно, обращаем внимание и на такую сторону, как пропаганда и распространение наиболее прогрессивных и современных методов обслуживания покупателей. Не все нам удается пока, но положительные результаты уже есть.

И все же по-прежнему одним из тяжелейших вопросов на сегодня остается кадровый. Низовые и средние звенья мы закрепили, руководство базы тоже (сейчас туда направлен коммунист М. Ф. Цветков, проработавший в нашей системе с 1985 года и за рекомендовавший себя как грамотный руководитель). А вот должности начальника орга и заместителя пока остаются вакантными.

Что же касается выделения жилья, мест в детские сады, то пока этот вопрос принципиально не решен. Однако уже в 1987 году предприятия основной деятельности выделили нам одиннадцать квартир, что в четыре раза больше по сравнению с предыдущим годом, 15 мест в детские сады. Кроме того, мы получили «добро» на право вступить в кооператив. То есть еще десять человек получат возможность улучшить свои жилищные условия. Конечно же, это очень мало в соотношении с той очередью, которая образовалась за годы существования орга. Но важно, что первые конкретные результаты уже есть.

Большую помощь в укреплении материально-технической базы и строительстве дополнительных площадей оказал нам горисполком. Благодаря настойчивости и поддержке территориального УРСа, главы УРСа и Министерства нефтяного и газового строительства, принципиально решен вопрос с развитием материально-технической базы оптового звена. На ее расширение в течение четырех лет запланировано израсходовать около 20 миллионов рублей капитальных вложений.

Подтвердились. Виновным указано на недопустимость бездушного отношения к жильцам.

В настоящее время в тресте создано ЖЭУ. Заселено 32 квартиры, осталые три готовятся принять новоселов.

Такой ответ прислали в газету главный инженер треста Д. Д. ЗИМЕНС и секретарь парткома В. И. ПОТЕХИН,

КПСС и на только что прошедшем съезде колхозников, где развитию кооперации как на селе, так и в городе уделено большое внимание.

Часто приходится слышать нарекания, к сожалению, порой вполне спра-

ции в СССР предусматривает значительную конкретизацию вышедших ранее постановлений о создании кооперативов, в том числе и по ценам. Предполагается установить государственный контроль за ними в том случае, когда продук-

хов кооператоров, то здесь социально справедливым будет введение прогрессивного налога на эти доходы. Он предусматривается проектом Закона.

Для повышения заинтересованности местных Советов народных депутатов в расширении деятельности кооперативов проектом Закона предусматривается внесение в местные бюджеты всей суммы налогов с доходов кооперативов и его членов. На мой взгляд, это недостаточный стимул. Давно устаревшая, не выдерживающая никакой критики, но тем не менее действующая и сейчас система формирования местного бюджета такова, что закрепленное, в случае его принятия, в Законе право использовать эти средства на экономическое и социальное развитие территории практически превращается в пыль. Средства эти обезличиваются в общей массе поступающих в бюджет доходов и будут направлены на проведение запланированных ранее мероприятий. Было бы

действие по договору на исполнение государственного заказа или изготавливается из сырья, получаемого кооперативом из государственных фондов.

В условиях Сургута большинство кооперативов действуют на государственном сырье, с принятием Закона цены должны стабилизироваться примерно на уровне государственных. Там же, где будет использоваться сырье, закупаемое у населения, цены останутся договорными. Что же касается порой действительно завышенных до-

ходов кооператоров, то здесь социально справедливым будет введение прогрессивного налога на эти доходы. Он предусматривается проектом Закона.

Для повышения заинтересованности местных Советов народных депутатов в расширении деятельности кооперативов проектом Закона предусматривается внесение в местные бюджеты всей суммы налогов с доходов кооперативов и его членов. На мой взгляд, это недостаточный стимул. Давно устаревшая, не выдерживающая никакой критики, но тем не менее действующая и сейчас система формирования местного бюджета такова, что закрепленное, в случае его принятия, в Законе право использовать эти средства на экономическое и социальное развитие территории практически превращается в пыль. Средства эти обезличиваются в общей массе поступающих в бюджет доходов и будут направлены на проведение запланированных ранее мероприятий. Было бы

В. НИКИТЕНКО, заведующий финансовым отделом горисполкома.

В домашнем кругу

На этой странице мы обычно пытаемся поднимать вопросы, связанные с семейным воспитанием, отношениями «отцов и детей», проблемой пьянства, использованием свободного времени.

Не всегда, правда, добиваемся обратной связи, хотя надеемся, что на некоторые публикации придут отклики, люди поделятся самым сокровенным.

В этот раз наша страница обращена к одной стороне нашей жизни — милосердию, которое становится большим дефицитом. Тема эта подсказана вами, дорогие читатели. Ваши письма-рассказы, такие трогательные и неравнодушные, стали основой сегодняшнего выпуска.

● НА ЖИТЕЙСКИХ ДОРОГАХ

«НАЗВАЛИ ДОЧЬ РАЕЙ...»

Так уж порой случается в жизни, что единственная встреча с человеком остается в памяти надолго, иногда навсегда. И этот человек становится роднее родного уже для всей семьи.

Это письмо пришло из далекого Ояинского района. Написал его В. ЧУМАКОВ.

Я, как молодой пapa, проводник чистила котел, говорю сейчас и потом увидела нас. Я со слезами буду говорить большое к ней, прошу взять нас. А она испугалась: «Как же вас взять, в вагоне хододно и не совсем чисто». Думаю, женское добре сердце ей все же подсказало: посади их. А жена моя уже не может идти.

Сели все же. Проводник помыла в купе, вскипятила самовар. Меня отвела в сторону, оставила одного. А сама все что-то говорит Наташе, успокаивает ее. И друг — крик ребенка, крик моего ребенка! Я испугалась, и уже не знаю, что мне делать. А тут Раиса Николаевна кричит мне: «Есть у вас нож?»

«Нож? Зачем ей нож, что она хочет делать?» — промельнуло у меня в голове. Только потом уже догадался.

Как она переживала за мою доченьку и жену весь этот час! А когда подъехали к Маринину,

В пассажирском отделе Сургутского отделения узнали сразу же, что речь идет о проводнике резерва Раисе Николаевне Гладковой. Она более 35 лет трудится проводником пассажирских вагонов, имеет немало поощрений и наград. И по-прежнему ветеран труда работает в своем родном коллективе.

...Только одна встреча незнакомых людей. Но она яркая, короткая, как миг, выяснила все самое светлое и гуманное в людских душах. И стала доброй памятью. С таким приобретением легче жить на Земле.

● ПОД ЗНАКОМ МИЛОСЕРДИЯ

НЕ НАДО ОТЧАИВАТЬСЯ

В Латвийской ССР, городе Вентспилс, уже несколько лет действует необычный клуб. Организаторы его — несомненно, люди с большой щедрой душой. Сегодня мы публикujemy рассказ о нем председателя совета клуба «Конкорд» Н. ГРИШИНА.

— Во-первых, название клуба переводится как «Согласие». Цель его — помочь людям с нелегкой судьбой — инвалидам, увечья их интересными делами, помочь обрести друзей. Клуб объединяет энтузиастов Международного языка эсперанто. В основном это молодые люди, лишенные возможности передвигаться. Поэтому

общаемся мы по переписке.

А вот география наша — от Мурманска до Владивостока, от Чукотки до Молдавии. Налаживаем контакты с товарищами по несчастью и в социалистических странах. Ведь для тех, кто изучил эсперанто (при желании это можно сделать за несколько недель), языковых барьеров нет.

Конкордовцы много читают на эсперанто, переведают на него с русского. Для них существуют бесплатные заочные курсы, а также высшие курсы переводчиков. Ежемесячно выходят информационные письма клуба (на русском и эсперанто), литературный альманах.

При клубе действуют секции: медицинская,

служба знакомств «Надежда» (для желающих создать семью), даже кружок для интересующихся йогой. Проводятся по переписке шахматные турниры, КВН, существуют кружки рукоделия.

Клуб оказывает и материальную помощь своим членам, приобретая нуждающимся пищушие ма-

шинки.

Мы очень ждем помо-

щи, совета и от вас, до-

рогие сургутяне. Ведь с

ростом числа членов клу-

ба появляются и новые

проблемы. 15 человек из

Тюменской области уже

входят в наш клуб, в том

числе из Сургута — чет-

веро. Ждем ваших писем.

Наш адрес: 229910,

Латвийская ССР, г. Вент-

спилс, ул. Рудзутака, 27-

11. Клуб «Конкорд».



Учить добру в семье ● СЛОВО О БАБУШКЕ

Бабушка... Доброе и солнечное слово. Как же везет тем, у кого она есть — всепонимающая, ласковая. Словом, такая, с которой «живется в доме веселых и дышится легко».

Именно таких и решили отыскать организаторы конкурса «А ну-ка, бабушки!», который прошел в культурно-спортивном комплексе «Геолог». Надо сказать, что все его участницы проявили незаурядные способности. А вот лучшей из лучших бабушек была по единодушному мнению признана Людмила Дмитриевна Бутузова. Этот небольшой рассказ о ней.

Семерых внуков воспитала она, и так случилось, что двоим из них она отдала свою кровь. Жизнь ребятишек была спасена. Сколько бесконечных ночей провела бабуля Люда у детских кроваток, сколько пересказала, перепела песен!

— А я их очень много знаю — и песен, и сказок — от своей мамы, — рассказывала Людмила Дмитриевна. — Она была у меня большая труженица, ни минуты не сидела без дела. Всех шестерых детей своих, как говорят, вывела в люди, наделила трудолюбием. И все мы ей за это очень благодарны. А ведь сколько ударов судьбы пришлось моей маме перенести — всего и не расскажешь.

Нелегкая досталась жизнь и самой Людмиле Дмитриевне. Прямо из детства шагнула она в суровую взрослую жизнь. Ей ведь было всего ничего — десять лет, когда началась война. Люда, как самая старшая, нянчилась с братьями и сестрами. Не хватало тогда ни еды, ни одежды. А она, глядя на свою мать, старалась тоже не падать духом. Позже, когда умер отец — инвалид войны, пошла работать.

Потом появилась своя семья, родились дети. А она находила и время для учебы в техникуме. Была активной участницей художественной самодеятельности.

Быстро, ох, как быстро пролетели годы. Но душевная энергия этой женщины — матери, бабушки — не знает конца. Она по-прежнему искусная рукодельница, неутомимая сказочница и песенница. И считает, что с возрастом не надо бояться прожитых лет, замыкаться в себе. «Поистине, пока дышу — я живу». Быть активными в жизни, чтобы дети и внуки могли брать добрый пример.

И еще она так сказала, когда я спросила о самом ее большом желании:

— Очень хочу, чтобы и мои ребятишки, и дети всей Земли не пережили ужасов войны, росли честными людьми. Чтобы стремились к яркой и насыщенной жизни. А то посмотришь иной раз на некоторых молодых людей и диву даешься — тусклы живут, неинтересно. Думаю, очень многое здесь зависит от настроения, царящего в семье. Нам надо учить быть добрыми, жизнерадостными, активными наших детей. А потом уже и внуки своих.

И Людмила Дмитриевна, конечно же, права. Давайте все подумаем над ее словами.

Н. БРОДСКАЯ,
наш пепт. корр.

СОГРЕТЬ ОДИНОЧЕСТВО

Очень прошу не удивляться моему письму. Но думается, что газета мне может помочь. Дело в том, что в Сургуте мы живем с дочкой вдвоем, других близких у нас нет. Занимаемся вязанием, читаем, ходим в кино. А времени свободного все равно остается много.

Мы с дочкой хотели бы видеть рядом одинокую старую или больную жен-

щину, утешить, помочь ей по хозяйству, сходить в аптеку, магазин.

Сумбурно говорю? Одним словом, хотим быть еще кому-то нужными, знать, что нас тоже кто-то ждет. Ведь не секрет, что есть немало одиноких людей, которые предоставлены сами себе.

Возможно, у вас есть письма от одиноких людей, нуждающихся в по-

мощи. Напечатайте их. Я думаю, да нет, я просто уверена, что люди, которые милосердны (ведь они есть!), откликнутся и окажут свою помощь.

Л. СОКОЛОВА.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

страйции, профсоюзному комитету орса геологии, коллективу детского сада «Теремок», всем друзьям и близким, принявшим участие и оказавшим помощь в организации похорон нашей дорогой матери, бабушки, сестры Калиновой Нины Александровны.

Семья Мамаевых.

СПРАВКИ

Гаражно-строительный кооператив № 57 «Электрон» ставит в известность, что последний срок уплаты первого паевого взноса истекает 10 апреля 1988 года. Члены кооператива, не уплатившие взнос в указанный срок, будут исключены из кооператива. Правление.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ КООПЕРАТИВ «МИРНЫЙ»

обслуживает посетителей ежедневно без перерыва с 10 до 21 часа. Принимаются заказы на изготовление десертов со

скидкой 10 процентов («Ералаш», «Крокант», «Птичье молоко» с жареным орехом, арахисом или грецким орехом в сочетании с десертом).

Вы можете отдохнуть с друзьями за чашкой чая в коктейле-баре кооператива «Мирный». Наш адрес: ул. Ленина, 37;

СТОЛ НАХОДОК

29 марта в 9 часов в автобусе маршрута № 7 оставлена женская сумка с документами. Того, кто нашел документы, прошу их вернуть по адресу: ул. 30 лет Победы, 19, приемная треста Сургутнефтепромстрой.

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ.

Выражаем благодарность администрации

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

Заказ 4492. Тираж 49.211.